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ATA DA 12a SESSÃO ORDINÁRIA do 1° Período Legislativo de 2025. 
(Digitalizada conforme Resolução Legislativa de n°.01/2010). 

Ata da 12a Sessão Ordinária do 1° período Legislativo, realizada em 15/5/2025. Aos 
quinze dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às 9h horas, no salão da Câmara 
Municipal, sita à Praça Senador Cohim, 35, nesta, presente os Edis: Marcelo de Souza Araújo 
— Presidente, Lucimária Pereira Alves, Willian Alex Fentanes Mota Guimarães, Samuel 
Oliveira Santos, Ivone Batista de Souza, Lionela Lopes de Lima, Victor Eduardo dos Santos 
Rodrigues Almeida, Edilson Cerqueira Borges, João Luiz Oliveira Lima e Marcos Fábio Petilo 
Gomes. Registrando a ausência do vereador Ilderlandio Trindade Sampaio Vice — Presidente. 
Sob a proteção de Deus, o Senhor Presidente declara aberta a Sessão e convida o Secretário 
de Agricultura, o Senhor Márcio Filho, para usar da Tribuna. O secretário usa da palavra para 
falar sobre o Projeto de Lei n°5/2025, que trata da Inspeção Industrial de Produtos de Origem 
Animal e Vegetal, no município de Mundo Novo, detalha cada passo necessário para a 
implantação desse serviço e esclarece dúvidas levantadas pelos pares presentes da Casa, 
dentre elas, a vereadora Ivone diz que com esse serviço de inspeção surge uma preocupação 
com o pequeno produtor, uma vez que a maioria deles não têm condições de se adequar nas 
exigências do Projeto, e questiona do Secretário se haverá algum incentivo do município para  
que esse pequeno produtor consiga ficar adequado quanto a fiscalização. O secretário  
responde que essa fiscalização só acontecerá com as pessoas que aderirem ao SIM, pois é  
uma situação opcional, uma vez que aquelas pessoas que não quiserem aderir ao Projeto, 
continuarão do jeito que estão, correndo os mesmos riscos da fiscalização de outros órgãos  
como a ADAB, não serão penalizados pela fiscalização do SIM, e volta a repetir que a  
adequação é opcional, somente para aqueles que solicitaram o cadastro no SIM.Sequindo, foi  
levantado pelo Presidente da Câmara, vereador Marcelo, e pelo vereador Victor Eduardo que  
fosse corrigido o parágrafo primeiro do referido Projeto, através de emenda modificativa, e  
fosse acrescentado a palavra "opcional" no texto. Vale ressaltar que a decisão foi aceita por 
todos os pares presentes no Plenário. O Secretário, na presença de todos, inclusive dos  
jurídicos do Executivo e Legislativo, garantiu que haverá tal mudança e que irá ser ajustado  
no Projeto.  p Continuando, o Senhor Presidente solicita da 1' Secretária à leitura da 
MATÉRIA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte.: Ofício n°25/2025,  do Presidente da 
Câmara de Vereadores de Utinga, parabenizando o ex-vereador Antônio Fernando Silva de 
Almeida (Xina) e o vereador Edilson Cerqueira Borges (MDB), pela conquista da realização da 
obra de cascalhamento que liga a Estrada do Feijão às localidades de Ibiaporã, Rodeador, 
Visgueira, Amargosa, Povoado de São Roque, finalizando na estrada do Mucambo, em 
Utinga/BA; Comunicado  do Chefe dos Garis Municipal, José Antônio Ferreira Diamantino, 
informando que no dia 16 de maio, do corrente, será ponto facultativo para todos os garis do 
município, em comemoração ao Dia do Gari; Projeto de Lei 9/2025  do Executivo Municipal, 
que cria os Componentes Municipais do Sistema Nacional de Segurança Alimentar e 
Nutricional, define os parâmetros para elaboração e implementação do Plano Municipal de 
Segurança Alimentar e Nutricional e dá outras providências. Na sequência dos trabalhos, o 
Senhor Presidente, em comum acordo com o Plenário, antecipou a ORDEM DO DIA  que 
constou dos seguintes Projetos para discussão e votação.: Projeto de Lei n°5/2025  do 
Executivo Municipal, que institui o Serviço de Inspeção Municipal dos Produtores de Origem 
Animal e Vegetal — SIM, dispõe sobre a inspeção industrial e sanitária destes produtos e dá 
outras providências, este, discutido em 2' e última votação, foi aprovado por unanimidade dos 
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pares presentes, em sua forma original. Parecer da Comissão de Justiça e Redação.  

Indicação n° 4/2025,  do vereador Samuel Oliveira, que dispõe sobre a construção e/ou 
locação de imóvel para funcionamento de um Posto de Atendimento à saúde, no Povoado de 
Cangerana, município de Mundo Novo/Bahia, com o objetivo de facilitar o acesso a 
atendimento de saúde dos moradores da localidade e região adjacente, este, discutido em  
votação única, foi aprovado por unanimidade dos pares presentes, em sua forma original.  
Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Obras e Serviços Públicos. INCORPORANDO O 
PEQUENO EXPEDIENTE AO GRANDE EXPEDIENTE, o Senhor Presidente convida o 
vereador EDILSON  para usar da Tribuna. O vereador pede permissão ao Senhor Presidente 
para falar da mesa, pois será breve, e inicia agradecendo a mensagem de reconhecimento 
que recebeu da Câmara de Vereadores de Utinga/BA, referente à obra que foi conseguida 
através do Deputado Ricardo Maia, juntamente com o DNIT, que é a manutenção das 
estradas daquela região, e já está chegando até o município de Utinga/BA. Finalizando, pede 
ao secretário de agricultura que, assim que possível, mande a máquina para fazer o serviço 
de patrolamento nas estradas de Ibiaporã, pois tem chovido bastante e acaba estragando as 
estradas. O vereador SAMUEL  usa da palavra e inicia pedindo a educação de alguns colegas 
enquanto o vereador estiver fazendo o uso da Tribuna. Seguindo, cita sua fala da semana 
passada quando questionou a falta de delegado na cidade, foi interrompido por um colega 
que o informou que a cidade já tinha um delegado de polícia, porém, oito dias se passaram e 
nenhum delegado chegou a Mundo Novo. Continuando, fala sobre a situação do parque 
infantil da Praça Senador Cohim, o qual oferece um grande perigo às crianças que utilizam 
aquele espaço, devido à situação que se encontra, e, orienta a gestão que se não puder 
consertar agora, pelo menos isole o local para que não aconteça algo grave naquele espaço. 
Ainda sobre a Praça, pede também para que a gestão tenha um olhar para a barraca de Seu 
Edson e Dona Marivalda que necessita de reparos para poderem tocar seus negócios. Dando 
continuidade, pede providências da gestão diante da situação a qual se encontra as fosses da 
Portelinha, pois já estão quase todas vazando e precisam ser esvaziadas com urgência. Pede 
também uma solução da gestão sobre a Travessa Zélia Parente, no Bairro do Salustiano 
Ribeiro, onde o caminhão compactador de lixo não consegue subir à rua para recolher o lixo. 
Solicita que seja feito como no passado, onde os garis subiam com as carroças e traziam o 
lixo para a parte de baixo onde o caminhão faz a coleta. Encerra parabenizando a Gel, 
proprietário de um box na praça, pela iniciativa de fazer um evento aberto ao público, que 
beneficiou várias pessoas que colocaram suas barracas para vender seus produtos. Ressalta 
ter ficado surpreso quando viu os patrocinadores do evento e não localizou o nome da 
prefeitura municipal. O vereador MARCELO  usa da palavra e discorre sobre o Projeto do Selo 
do SIM, diz ser muito pertinente ao município, uma vez que irá abranger todo o mercado local. 
Acrescenta a importância da vinda do secretário de agricultura a esta Casa, pois ele pôde 
passar de forma mais clara e precisa todas as informações relacionadas ao Projeto, 
facilitando o entendimento de todos. Parabeniza a gestão e o secretário por facilitar a vida do 
produtor rural com essa iniciativa. Na sequência, agradece também a secretária de 
infraestrutura por ter mandado uma equipe a Jequitibá para fazer as podas das árvores, que 
já estão quase todas concluídas. Finaliza pedindo também que o secretário de infraestrutura 
mande colocar uma caçamba de cascalho em um ponto da estrada, próximo ao coqueiro, 
onde há uma cratera e pode colocar em risco as pessoas que por ali transitam. Esclarece que 
chega a ser ignorância cobra estradas em tempos de chuva, contudo, esse trecho acima 
citado está preocupante. O vereador WILLIAN  usa da palavra e parabeniza o secretário de 
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agricultura pelo Projeto do SIM, diz ser um grande incentivo, porém, espera que não caia no 
esquecimento, como outros projetos que por aqui passaram, a exemplo da sala do 
empreendedor que nunca foi colocada em prática. Continuando, pede a prefeita, através da 
força que ela tem com o Governo do Estado, que consiga um delegado de polícia para Mundo 
Novo, pois a pessoas estão vivendo dias de insegurança e, em alguns casos, até toque de 
recolher já está havendo no município. Pede também que seja resolvido a situação dos 
buracos nas ruas. Afirma que até o momento que essa situação não seja resolvida, estará 
cobrando constantemente essas melhorias, justamente para não acontecer o mesmo que 
ocorreu com a estrada do Cobé, uma obra eleitoreira que parou no meio do caminho e não 
teve continuidade. Em seguida, lê uma parte do Regimento Interno da Casa, na passagem 
sobre o uso da Tribuna e o aparte e esclarece que é opcional conceder ou não o aparte, com 
isso, o colega que o interrompeu na sessão passada fez de maneira equivocada e acabou 
atrapalhando sua linha de raciocínio, exatamente no momento em que era questionado o 
contrato de nove milhões de reais para locação de carro. Adiante, pede a secretária de saúde 
que reformule as marcações de exames e consultas, porque é inadmissível o que está 
acontecendo em Mundo Novo, pois nunca se esperou tanto para fazer consultas e exames. 
Encerrando,informa também que o laboratório municipal mudou de lugar e não se colocou um 
aviso sequer avisando para onde foi mudado e nem se já está funcionando no novo local. O 
vereador MARCOS  usa da palavra e fala sobre os embates que acontecem nessa Casa, dos 
papeis de cada vereador, porém, quando encerram as sessões, muitas das vezes os 
vereadores saem juntos para almoçar e deixa esses embates apenas para o Plenário. Segue 
também relatando sobre os questionamentos dos colegas vereadores com relação a algumas 
diárias da gestão, mas afirma que dessa vez estão sendo gastadas todas em busca de 
melhorias para o município de Mundo Novo. Dando continuidade, lamenta não ter ido a 
Salvador com o colega, pois o veículo quebrou, conversar com o Senador Otto Alencar a 
respeito de alguns convênios que ele prometeu trazer para Mundo Novo, entre eles o do 
hospital, onde foi prometido três milhões de reais para a reconstrução do hospital, um projeto 
novo para ser entregue a população de Mundo Novo. Diz também que teve com o Deputado 
Otto Filho, e conseguiu, junto a ele, um milhão de reais para a saúde, uma retroescavadeira 
para atender as necessidades de lbiaporã. Relata ter conseguido também com o Deputado 
Cajado mais um milhão para a saúde e mais uma retroescavadeira. Continuando, pede aos 
vereadores de oposição que esclareça a alguns eleitores que ficam nas redes sociais 
cobrando que os vereadores não fazem nenhum projeto para Mundo Novo. Dá ciência de que 
vereador não faz projetos, e sim indicações, requerimentos e ofícios, e quem define sobre 
projetos é o Executivo Municipal. Finalizando, diz ser solidário com o motorista André que 
passou por um momento de surto durante o trajeto a Salvador, infelizmente qualquer pessoa 
está sujeita a isso, e pede para que as pessoas ao invés de criticar que faça uma oração para 
o rapaz. A vereadora IVONE usa da palavra e questiona que a secretaria de saúde foi 
encontrada tão "irregular" que continua adimplente, pronta para receber recursos e emendas. 
Cita que até hoje os carros que rodam pela secretaria de saúde foram deixados pela gestão 
passada, nem a plotagem dos carros foram capazes de fazer, portanto, não justifica dizer que 
encontrou a cidade um caos. Na sequência, lê a respeito do que é um Projeto de Lei, afirma 
que o vereador pode, sim, apresentar, discutir e validar Projetos, inclusive, relata um Projeto 
de sua autoria que visava retirar as fiações das ruas de Mundo Novo. Adiante, relata que o 
povo de Mundo Novo clama por segurança, uma vez que quando alguém assume uma 
responsabilidade de resolver os problemas sem olhar para o que passou. Convida a todos os 
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colegas da base do Governo que marque uma audiência com o Governador e o Secretário de 
Segurança Pública para que seja discutida a segurança de Mundo Novo e que traga um 
delegado titular para atuar no município. Fala também a respeito das motos apreendidas no 
município, diz que foi um clamor da população, principalmente pelo barulho das motos, 
contudo, há de haver critérios na apreensão desses veículos, pois muitos pais de famílias que 
não tem nada a ver com essas reclamações, tiveram suas motos levadas pela Polícia Militar. 
Em seguida, fala sobre o cargo de ouvidoria municipal, criado pelo município, com o salário 
de mais de oito mil reais. Alega também que está vindo do Executivo um pedido de abertura 
de crédito para dá suporte a ouvidoria e a promotoria do município. Ressalta a importância de 
uma ouvidoria no município, porém, já que a pessoa designada para isso já está recebendo o 
salário, seria interessante que fosse publicitado o número do telefone e o local onde será 
assistido, assim como, ninguém sabe onde está funcionando o prédio da promotoria, pois as 
pessoas precisam entrar em contato para relatarem suas queixas. Seguindo, direciona seu 
discurso ao Deputado Cajado, pois para ele ter feito aquele discurso é porque não conhecia, 
de fato, a estrutura do hospital do município, pois se soubesse não mandaria um milhão de 
reais, e sim, dois, do mesmo modo, o Deputado Eduardo Alencar, que comentou em discurso 
que Mundo Novo estava feliz. Questiona onde esse secretário anda, pois a felicidade só está 
nas "coleguinhas", nas diárias. Alerta aos comerciantes que a CDL não os ouviu quando 
concordou com a não realização do São Pedro de Mundo Novo. Acrescenta que a gestão já 
não compra no município, os funcionários são todos de fora, e ainda não realizará a festa de 
São Pedro que traria renda para todo o comércio da cidade. Completa falando aos 
comerciantes que se o dinheiro não está circulando em Mundo Novo é porque esse dinheiro 
está indo para fora da cidade, basta só observar de onde são as empresas licitadas e 
contratadas para prestar serviços no município. Encerra dizendo àqueles que têm dinheiro a 
receber da prefeitura que corra atrás, pois o dinheiro irá acabar, já que dos quarenta milhões 
de reais que entraram, só restam dez milhões de reais. O vereador JOÃO LUIZ usa da 
palavra e parabeniza a prefeita pelas respostas aos ofícios que foram enviados ao Executivo. 
Parabeniza também ao secretário Márcio Filho e a prefeita Ana Paula pelo Projeto do Selo 
SIM, pois é uma oportunidade para os produtores da agricultura familiar poderem vender seus 
produtos de qualidade em todo comércio de Mundo Novo. Destaca também que há na 
secretaria de saúde um programa de análise de água que pode ser adotado pelo secretário 
de agricultura para poder fazer as análises dessas águas. Seguindo, fala sobre vários 
comentários feitos nessa Casa sobre licitação, e explica que qualquer empresa do Brasil que 
atenda aos requisitos exigidos pode participar, e, infelizmente a gestão não pode colocar um 
projeto para que as coisas sejam compradas só em Mundo Novo, portanto, qualquer um pode 
participar, inclusive os mundo-novenses, os quais tiveram alguns que ganharam licitação para 
fornecer produtos á gestão. Adiante, faz saber que o laboratório irá funcionar a partir de 
segunda-feira, a casa está localizada na Praça da Rodoviária, diferentemente do que ocorreu 
na gestão passada que recebeu uma cobrança judicial, de aluguel atrasado, que ultrapassa 
os quarenta e um mil reais, e quem está respondendo esse processo é a atual gestão. Fala 
também que citam nessa Tribuna com relação à falta de planejamento da gestão, mas 
esquecerem na gestão passada os médicos, agentes de endemias e de saúde, que, inclusive 
era uma verba federal e ninguém sabe até hoje onde foi parar esse dinheiro. Informa aos 
feirantes que a gestão passada gastou cinquenta mil reais só na elaboração de um projeto 
para o mercado municipal. Na sequência, informa que o grupo já esteve em reunião com o 
Senador Otto Alencar está a par da situação da falta de delegado em Mundo Novo e irão 
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tomar providências, mesmo não sendo de responsabilidade da prefeita, e sim da Secretaria 
de Segurança Pública. Finalizando, dá uma boa notícia aos produtores rurais, informa que as 
associações que tiverem tratores, a prefeitura dará o óleo e pagará o tratorista para fazer as 
aragens de terras dos pequenos produtores. A vereadora LIONELA  usa da palavra e informa 
que, hoje, não passará as imagens que recebeu na tv do Plenário, pois houve um problema 
no sistema. Acrescenta que os restos de folhas e galhos das árvores, em Umbuzeiro, não 
foram retiradas das ruas, como haviam dito na sessão passada, e questiona também o motivo 
de já ser outro carro que está fazendo esse serviço, uma vez que na gestão passada havia 
uma caçamba que fazia esse serviço em Umbuzeiro e Alto Bonito. Seguindo, pede 
providências com relação a um poste que caiu na Rua do Clube, em lbiaporã, onde as fiações 
energizadas estão expostas ao chão levanto risco à população daquela área. Adiante, 
comenta ter ido ao local onde está funcionando o hospital apenas para visitar uma paciente, e 
não fiscalizar, e, em seguida foi conhecer como está ficando a reforma do hospital, não por 
oportunismo, mas para tomar ciência de como estão andando as obras, pois oportunismo é 
quando uma pessoa abre até mão de uma candidatura para pode não abrir mão de acordos, 
engolir muitas coisas a seco, que não concordam, mas tem que ficar quieto por conta de 
oportunidade. Seguindo, relata ter passada à frente da sala dos vereadores de situação, em 
sua ida ao banheiro, e ouviu alguns colegas vereadores falado mal dela, alegando e a 
vereadora iria "se arrombar". Conta de sua indignação e ressalta que as pessoas que vêm a 
essa Tribuna pedir respeito, precisam também saber respeitar. Cita também que algumas 
pessoas, tanto na Câmara quanto na Prefeitura tem algum problema pessoas contra ela, pois 
vem com história nos bastidores ainda sobre a CPI. Esclarece que já tomaram providências 
com relação a isso, o processo está em andamento, pede para todos aguardarem e relata ter 
sua consciência tranquila, diferente de muitos que estão nessa Casa estão com a mesma 
consciência em relação a outras questões, principalmente acordos, destaca que há coisas 
que ela tem provas. Finalizando, diz não concordar com relação a alguns comentários 
envolvendo o episódio do carro da saúde, mas não acha correto quando surgem ofensas 
pessoais contra qualquer profissional, uma vez que ela mesma já foi alvo disso no passado e 
não concorda com esse tipo de postura. O vereador VICTOR EDUARDO  usa da palavra e diz 
ter ido ao encontro do Senador Otto Alencar, onde ele se comprometeu em ajudar com a 
reforma do hospital de Mundo Novo, inclusive pôde dar alguns conselhos das irregularidades 
feitas no convênio da gestão passada, onde foi desviado dinheiro público. Comenta também 
ter conseguido uma retroescavadeira, o Deputado Otto Filho também deu outra 
retroescavadeira e mais de um milhão para a saúde. Isso mostra o compromisso deles com o 
município de Mundo Novo. Destaca que as dificuldades que estão sendo enfrentadas com 
relação ao hospital foi graças as irresponsabilidades cometidas na gestão passada, que antes 
era passado pano, mas hoje quer cobrar por algo que foi conivente no passado. Seguindo, 
explica a situação da caçamba que presta serviço em Umbuzeiro, onde a mesma foi 
contratada pela empresa do lixo, logo, ela só vai fazer a coleta do lixo, porém, as pessoas 
criam situações para confundir a cabeça da população. Dando continuidade, parabeniza a 
prefeita e a secretária de infraestrutura pelo trabalho de limpeza que estão fazendo no 
Povoado de Umbuzeiro, e destaca a limpeza no cemitério local, pois do jeito que está, nunca 
se viu na história de Umbuzeiro. Agradece também ao Deputado Otto Filho que apresentou 
junto à EMBASA uma solicitação de extensão de rede de água de dez quilômetros para a 
Comunidade de Umbuzeiro, a solicitação foi atendida, eirá beneficiar mais de cem famílias. 
Parabeniza também a prefeita Ana Paula, juntamente com a secretaria de agricultura pelo 
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Projeto do SIM, uma demanda que vinha sendo cobrada em sessões passadas e irá 
beneficiar dezenas de produtores rurais de todo o município de Mundo Novo, uma vez que 
conseguindo o selo, poderão participar até de licitações para fornecer alimento à prefeitura. 
Finalizando, aconselha aos vereadores de oposição que quando usarem a tv do Plenário, 
tragam os processos de pagamento, como ele fazia no passado, e não valores soltos para 
confundir a cabeça da população.NAS CONSIDERAÇÕES FINAIS, os vereadores 
agradeceram a audiência de todos e pediram um minuto de silêncio em respeito às famílias 
enlutadas. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerra a sessão e, eu, 
Lucimária Pereira Alves, secretária, lavrei a presente ata que, depois de lida, discutida e 
considerada aprovada, vai devidamente assinada.: 

r /OrrMarcelo e Souza Araújo — Presidente 

' 	p  
Qr.  L cimáriapre 	la Secretária 

Marreosen P ilo Gomes — 2° Secretário 

	 TI  
Willian Alex Fentana. Mota Guimarães — vereador 

Samuel Oliv San os — vereador 

Ivone Batiswe  de Souza — vereadora 

Lionela Lopes de Lima — vereadora 
• 

0.1à 	 ids 
Edilson Cerqueira Bote -s — ver ad, 

Victor E. • zrdr• dos• dis-Rodriguereei a — vei'eador 

dit-dr, 
oão Luiz de Oliveira Lima - vereador 


	00000001
	00000002
	00000003
	00000004
	00000005
	00000006

